

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)  
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (2919)  
Воскресенье  
20  
ФЕВРАЛЯ  
1944 г.  
Цена 20 коп.

## Восстановим посевные площади, поднимем урожайность полей до довоенного уровня!

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 27 января 1944 года «О дальнейших мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае» является историческим документом. В нем, прежде всего, выражена сталинская забота о нуждах населения Ставрополья, избавленного от фашистского рабства. Советское правительство, несмотря на трудное военное время, оказывает нашему краю огромную материальную и практическую помощь. Одновременно с этим, Совет Народных Комиссаров Союза ставит перед всеми организаций края ряд задач, от решения которых зависит дело быстроты ликвидации последствий немецкой оккупации.

Первой из числа конкретных и практических задач, поставленных перед нашим краем, становится задача быстрого восстановления посевных площадей под тему урожайности сельскохозяйственных культур. В постановлении Совета Народных Комиссаров ССР говорится:

«Образовать Ставропольский крайсполком:

а) добиться в ближайшие 2—3 года восстановления посевных площадей и поведение урожайности сельскохозяйственных культур до довоенного уровня».

До наступления немецких варваров сельское хозяйство Ставропольского края являлось одним из богатейших и цветущих в стране. Край славился своими огромными посевными площадями, высокой урожайностью всех сельскохозяйственных культур. Так, в 1937—1941 годах колхозы и совхозы края в среднем собирали по 13 центнеров зерна с каждого гектара. Сотни хозяйств получали урожай значительно выше. Особенно славились Ставрополье своей пшеницей.

Немецкие захватчики, временно оккупировавший края, нанесли огромный ущерб всему народному хозяйству края. Особенно пострадало сельское хозяйство. Немцы рассчитывали, уничтожив сельскохозяйственное производство, лишить население Ставрополья возможности встать на ноги, обречь его на смерть и вымирание.

Расчеты гитлеровских людоедов с тщеславием провалились. Богатырские силы и непобедимость колхозного строя, беспредельная преданность Родине колхозного крестьянства, в силах работников сельского хозяйства, горячее желание сделать все, для возрождения в кратчайший срок всего того, что было разрушено оккупантами, дали возможность сельскому хозяйству края подняться буквально в считанные дни. В короткий срок были восстановлены все колхозы, МТС, совхозы, успешным был проведён МТС, совхозы, успешным был проведён весенний сев проплодного, 1943 года, с большим упорством и старанием проходили все сельскохозяйственные работы.

В итоге подлой деятельности гитлеровских мерзавцев в крае сильно сократились посевные площади, значительно снизилась урожайность сельскохозяйственных культур. Учитывая это и исходя из задач скорейшего восстановления сельскохозяйственного производства, XII пленумом Краевого комитета ВКП(б), проходивший в ноябре прошлого года, поставил задачу расширения посевных площадей и, главное, повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур в числе главных и решающих задач данного момента.

Теперь после постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР эта задача для Ставрополья, для колхозного крестьянства, для всех работников сельского хозяйства, становится государственной. В ближайшие два—три года восстановить посевные

площади и довести урожайность сельскохозяйственных культур до довоенного уровня — это требование Родины!

## О безответственном отношении отдельных директоров МТС и совхозов к завозу горючего для весенне-полевых работ

Постановление бюро Ставропольского Краевого комитета ВКП(б) от 19 февраля 1944 года

Несмотря на всю важность своеименного завоза горючего к весеннему севу, директоры Бешагирской МТС тов. Мартынов и Петровского зерносовхоза тов. Козлов до сих пор вывозят горючего, по существу, не занимаясь.

По состоянию на 15 февраля с. г., имеющиеся склады залива горючими в Бешагирской МТС, лишь на 25 проц. в Петровском зерносовхозе — на 34 проц. В указанной МТС и совхозе автомобили и тракторы на вывозке горючего не используются, а жалко тягло привлечено к этой работе совершенно недостаточно.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Спинцевского и Петровского районов не осуществляют систематического контроля за вывозкой горючего и ма-

шины.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ

Бюро Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. За безответственность, проявленную в деле завоза горючего для весенне-полевых работ, директору Бешагирской МТС тов. Мартынову и директору Петровского зерносовхоза тов. Козлову обяжут выговор.

2. Обязать РК ВКП(б) и райисполкомы Спинцевского и Петровского районов усилить свое внимание к выборке горючего.

3. В связи с тем, что Крайком ВКП(б) располагает данными о возможной выборке горючего рядом других МТС и совхозов, предложить ОК, ГК и РК ВКП(б) и исполнительным Советам принять немедленные меры по быстрейшему завозу горючего и смазочных масел по каждой МТС и совхозу.

Агентство Рейтер передает, что генерал Эйзенхаузер и его заместитель главный маршал авиации Теддер совершили инспекционную поездку по всей Англии, знакомясь с различными воинскими частями. Эйзенхаузер проверял качество снабже-

ния, боевую подготовку и моральное состояние войск. При посещении одной из частей Эйзенхаузер заявил: «если мы можем сражаться так же хорошо, как вы ведёте себя на учебных занятиях, то пусть берегутся наши противники».

ЛОНДОН, 18 февраля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что генерал Эйзенхаузер и его заместитель главный маршал авиации Теддер совершили инспекционную поездку по всей Англии, знакомясь с различными воинскими частями. Эйзенхаузер проверял качество снабже-

ния, боевую подготовку и моральное состояние войск. При посещении одной из частей Эйзенхаузер заявил: «если мы можем сражаться так же хорошо, как вы ведёте себя на учебных занятиях, то пусть берегутся наши противники».

Следующий номер «Ставропольской правды» выйдет завтра, в пятницу, 21 февраля.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ

ия дивизии попала в «котел». Но всем было ясно, что мы очутились в ловушке. Пятого февраля офицеры в своих подразделениях огласили приказ Гитлера, в котором он обещал вызвать нас из окружения и требовал держаться до последнего человека. Командир дивизии сообщил, что на помощь нам идут восемь танковых дивизий. Каждый день солдаты широком информировали о том, что танковая армия, действующая извне, одерживает успех и все ближе и ближе подходит к нам. Солдаты зачитывали радиограммы командира танковой армии генерал-лейтенанта Хубе. В этой радиограмме было всего лишь четыре слова: «Я вас выручу. Хубе». Но мы напрасно ждали спасения. Колцо с каждым днем сжималось все теснее.

Наша дивизия, насчитывавшая около 7000 солдат и офицеров, за две недели потеряла более 4000 человек. Нам приходилось вся время отступать под ураганным огнем русских. Дороги были запружены брошенными машинами и орудиями. Мы были в оттаянии. В ночь на 17 февраля солдатам выдали по усиленной порции водки и разрешили есть неприготовленные продукты. В 2 часа был объявлен приказ, в котором говорилось, что на помощь явно больше ничего рассчитывать. На рассвете была предпринята последняя и самая отчаянная попытка вырваться из колца. Впереди шла дивизия СС «Викинг», за ней мотобригада «Валлония» и замыкали колонну штабы и остатки 7 и 112 полковых дивизий. Этой колонной командовал командир нашей дивизии Гилье. Всего в колонне было около 8000 солдат и офицеров. Пушки, автомашины, все новое имущество и даже личные вещи прикалывали было бросить. Едва мы прошли 300 метров, как на нас напали русские танки. Они ворвались в гущу колонны и гусеницами уложили в давил ряды солдат. За танками появлялись казаки. Началась такая мясорубка, которую мы еще видели и никогда не видели в ее время войны. Вся колонна была уничтожена. Нам удалось спрятаться около разбитых автомашин. На следующий день утром мы сдались в плен.

В ответ на постановление Ставропольского архива «Кожевник» и Крайжемкоюза обратили постановление Ставропольского архива «О дальнейших мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае». Обсуждение вылилось в настоящую демонстрацию преданности Родине. Все выступающие единодушно благодарили свое родное правительство за неустанный труд народного хозяйства края.

ЧЕРКЕССК, 19 февраля. (По телефону). Постановление Ставропольского архива «О дальнейших мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае» обсуждается во всех колхозах, на всех предприятиях Черкесской области.

Вчера в Черкесе состоялось собрание стахановцев промышленных предприятий. Намечены конкретные мероприятия по реализации постановления Ставропольского архива «О дальнейших мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае».

В Кировском районе состоялось собрание передовиков сельского хозяйства, обсуждавшее вопрос о расширении посевных площадей и повышении урожайности, в соответствии с решением правительства.

— \* —

В ответ на заботу правительства

Родине

# ШЕСТНАДЦАТЬ МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД

Общезаводское собрание на «Красном металлисте»

На заводе «Красный металлист» 16 февраля состоялось общезаводское собрание молодежи. Обсуждались итоги общегородского совещания комсомольско-молодежных бригад и производственные результаты молодежи в заводе.

На собрании присутствовали и принимали деятельное участие в обмене мнений директор завода, инженеры, начальники цехов, мастера, стахановцы. Доклад секретаря горкома комсомола тов. Андреева вызвал оживленные и содержательные прения. Собрание отметило, что руководство завода сделало практические выводы из прошлых ошибок, допущенных при организации молодежных бригад и справедливо осуждавшихся на общегородском совещании.

Выступивший в пренес директор завода тов. Дроздов огласил приказ по заводу. Утвержден организацию шестнадцати комсомольско-молодежных бригад, называемых бригадами. Приняты практические меры по созданию для молодежных бригад всех необходимых условий для успешной работы — в своеобразной подаче инструментов, материалов, постановкой консультации инженеров и мастеров.

На заводе закончена организация цеховых смотровых комиссий для проведения общественного смотря организаций труда. Смотр начнется 21 февраля.

Сегодня воскресник на всех предприятиях

На московском совещании комсомольско-молодежных бригад легкой промышленности делегаты обувной фабрики «Парижская Коммуна» дали от имени коллектива своей фабрики обязательство к 1 мая изготовить сверх плана 6 тысяч пар обуви — подарок детям. Этот почин нашел живейший отклик не только у молодежи, но и всех трудящихся страны.

Народный Комиссар легкой промышленности тов. Лукин деятельно поддержал это начинание. В специальной телеграмме начальникам предприятий Наркомлегпрома было дано указание всемерно поддержать почин комсомольско-молодежных бригад и оказать в этом деле максимальную помощь трудом и материалами.

Комсомольцы и молодежь Ставрополя горячо поддержали начинание московских молодежных бригад. Вчера на всех предприятиях, артелях, обувной и швейной фабриках по инициативе комсомольских организаций состоялись собрания и митинги. Участие в митингах принесла не только молодежь, но и старые кадровые рабочие.

Мы не можем стоять в стороне от этого народного движения по оказанию помощи детям фронтовиков. Вместе с молодежью у стакнов мы все будем работать, — говорили на собраниях старые кадровые рабочие.

Решение отработать воскресный день совпало с новой победой Красной Армии — ликвидацией группировки вражеских войск в районе Звенигородки и Шиплы. На митинге швейной фабрики работницы горючего благодарили воинов Красной Армии, победоносно идущих на запад, и взяли обязательство в выходной день спить 20 детских платьев, 200 детских макеев, 200 трусов. Они написали благодарственное письмо бойцам второго Украинского фронта, в котором сообщили, что о детях воинов заботится весь советский народ.

Во всех цехах завода «Красный металлист» прошли собрания. Комсомольцы, молодежь и все рабочие дали обя́зательство — работать в воскреснике с устроенной энергией и заработанными деньгами перевести в фонд помощи детям фронтовиков. Делать будут посуду для детей.

Шестьсот железнодорожников станицы Ставрополя отчаяются весь заработать на воскреснике в фонд помощи детям. Коллектив обувной фабрики сегодня в подарок детям воинов сошьет 300 пар детской обуви. Горпромкомбинат дает 60 пар обуви, полтораста детских костюмов, артель «Обувщик» — 9 пар обуви, двадцать пар чулок, артель «Химобединение» — шампуни, чернила.

Нет ни одного предприятия, ни одной артели в городе, которые не откликнулись бы на предложение участвовать в воскреснике.

## НА ДЛИННЫХ ВОЛНАХ

Широковещательная радиостанция в Ставрополе

Такая станция строится в Ставрополе по решению правительства. В постановлении Совнаркома Союза от 27 января этого года установлены точные сроки: 1 июля монтаж станции должен быть закончен.

Мощность широковещательной станции — 10 киловатт. До войны мы также станции не имели ни в Ставрополе, ни в каком другом городе края. До сих пор радиоузы в районных центрах края транслировали — и то в очень небольшой части — материалы союзного вещания: сводки Совинформбюро, приказы Верховного Главнокомандующего, короткие сообщения из-за границы.

Краевое радиовещание у нас не было. Даже ежедневный радиообзор очредного номера газеты передавалась только по городу. За пределы Ставрополя радиовещание из краевого центра не доходило.

Широковещательная станция в Ставрополе дает возможность регулярно, по несколько раз в день, организовать радиопередачи по всему нашему обширному краю. Наша передача может быть принята и далеко за пределами края. Все Ставрополье услышит

и краевые передачи и трансляцию из Москвы. Услышит политическую информацию, о событиях на фронте, о жизни родины нашей. Услышит музыкальные, литературные передачи.

Надо ли говорить, какое большое хозяйственное, культурное и политическое значение имеет строительство новой радиовещательной станции.

Подготовительные работы начались еще в октябре прошлого года. Выбрали хорошее место для эфирного зала и для радиостудий. Уже доставлено оборудование, все это — деревянное, современная аппаратура!

Подготовительные работы начались еще в октябре прошлого года. Выбрали хорошее место для эфирного зала и для радиостудий. Уже доставлено оборудование, все это — деревянное, современная аппаратура!

Изюминка этой пьесы захватила не только меня, как постановщика, — говорит режиссер тов. А. Г. Маленский. — Кто только будет захочен первым открыть восстановления здания, театр откроет свой сезон в краевом центре.

Театр заново работает над постановкой «Русских людей» К. Симонова. Глубокий интерес среди актеров вызвал новая пьеса Бориса Лавренева — «Песнь о черноморцах».

Чтение этой пьесы захватило не только меня, как постановщика, — говорит художественный руководитель театра тов. Орлов. — Все актеры, все работники театра с увлечением готовятся к работе над этой пьесой, чтобы достойно вложить в сценических образах героям замечательных людей — советских моряков.

Позапрошлый сезон театра начался с постановки «Русских людей» К. Симонова.

Полезная работа проводится Домом Красной Армии среди членов семей офицеров-фронтовиков. При ДКА созданы курсы радиостанций-операторов, радиографов-мортирists, медицинских сестер, счетоводов, постных, продавцов, повариха. На курсах обучается 224 человека, 108 летчиков офицеров, окончившие курсы, уже работают по специальностям на предприятиях и в учреждениях города.

Ведется большая политико-просветительская работа. После инструктивного занятия 26 агитаторов проводят в общеизвестиях семей офицеров беседы, читают газеты произведения художественной литературы, регулярно выпускают стенные газеты и боевые листки. Для членов семей офицеров-фронтовиков Дом Красной Армии по вторникам устраивают интересные вечера.

Жены офицеров, сражающихся на фронтах отечественной войны, всеми силами помогают Красной Армии в ее борьбе с немецким врагом. Сейчас мы организуем сбор посылок фронтовиков Дома Красной Армии. Недавно мы помогли восстановленному госпиталю собрать мебель, посуду, белье. Взяли щедро над специальными детскими домами и домами инвалидов отечественной войны.

С особой радостью готовимся мы к встрече 26-го годовщины Красной Армии. Мы знаем — близок час нашей победы над врагом. Всеми силами мы будем помогать борьбе с немецкими захватчиками.

ЛОМАЧЕНКО, КИТАЛЬЧИК, СКРЫНЧЕНКО, КАРТЕННИКОВ, МАСУНОВА.

Беседы на заводе

Хорошо работают комсомольско-молодежные кружки мясокомбината по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне». Лучшие кружки — жестяно-баночного цеха, которым руководят секретарь комсомольской организации тов. Панасюк, и кружок, которым руководит партторговец Салохин.

Занятия рассчитаны на самостоятельное изучение книги каждым слушателем. После вводной беседы руководителя члены кружка получают литературу и работают самостоятельно по определенной теме.

В партийном кабинете мясокомбината организованы специальные книжные и фотопринты для изучающих книгу товарища Сталина. Здесь же всегда можно найти рекомендательные списки по темам и необходимые пособия.

## ГЕНИАЛЬНЫЙ БАСНОПИСЕЦ

175 лет

со дня рождения

И. А. Крылова

«Бюллетень переживут века»

(Батюшков).

Знаменитый русский баснописец И. А. Крылов начал свою литературную деятельность, как драматург и журналист. В пьесе «Бешеная семья», написанной в тонах веселой буффонады, в гротескном плане фарса писатель ярко отразил устройство общественной жизни конца XVIII века. Уже здесь Крылов обнаживает несомненное дарование сатирика; особенно оноказалось в произведении «Громф», где автор обличает самодурство Павла и его «немецкие порядки».

«Люблю, где случай есть, пороки пощипывать» — признается Крылов в одной из своих басен. Мудрым языком, язвительным высмеивая лицемерие, ханжей, невежд, предсторега общество от их тлетворного влияния. Общественные его басни, критикующие недостатки и слабости человеческого характера — таковы «Лисицы и Ворона», «Демидова уха», «Лисица и виноград». Но великая заслуга И. А. Крылова заключается в том, что он

развил басню общественно-сатирического характера. Недаром царская охрана подозревала Крылова в свободомыслии, его аллегорические стихи были поставлены «камнями за пазухи». Во времена Аракчеева Бенкендорфа «худые были песни словою в котях у кошки», и сквозь горячие рогатки цензуры свежо звучал насмешливый голос Крылова.

Истинный патриот земли русской, Крылов разгневанно откликался на вторжение в Россию армии Наполеона. Отечественная война 1812 года вызвала высокий подъем патриотизма в народных массах. Развернулось патриотическое движение:

«Ахты, ребята, вор! И вингор ворота на запор. В минуту пасири стала вдом! Бегут иной с дублем, Иной с ружьем — кратко по виушилье говорят Крылов о гневной силье народов».

Эта басня «Волк на пасире» не угрызала своей актуальности и в наши дни. Фигура пойманного Волка, который «сидит, прижался в угол задом»

зубами щелкая и отмечина шерстя. Глазами, кажется, хотят бы всех от страсти — верный портрет немца-фашиста.

В басне «Ловчий» (под этим персонажем автор подразумевает Кутузова) иронически говорится лицемеру Волку: «Послушай-ка, сосед».

— Тут ловчий перервал в ответ: — Ты сар, а я, приятель, сед, И волчью вашу я давно натуру знаю. А потому обычай мой:

Л. БЕДНОВА.

Государственная краевая типография.

г. Ставрополь

Сегодня в краевом 2-й странице

адрес редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефон: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-69, отделов: партийного и советского строительства — 3-87-68, сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-87-68, писем и рапорты — 3-86-31, Издательства — 3-87-67. Выпуск газеты — 3-81-10.

БГ — 05513.

Стр. 2

Сегодня в краевом 2-й странице

адрес редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефон: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-69, отделов: партийного и советского строительства — 3-87-68, сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-87-68, писем и рапорты — 3-86-31, Издательства — 3-87-67. Выпуск газеты — 3-81-10.

БГ — 05513.

Стр. 2

Сегодня в краевом 2-й странице

адрес редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефон: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-69, отделов: партийного и советского строительства — 3-87-68, сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-87-68, писем и рапорты — 3-86-31, Издательства — 3-87-67. Выпуск газеты — 3-81-10.

БГ — 05513.

Стр. 2

Сегодня в краевом 2-й странице

адрес редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефон: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-69, отделов: партийного и советского строительства — 3-87-68, сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-87-68, писем и рапорты — 3-86-31, Издательства — 3-87-67. Выпуск газеты — 3-81-10.

БГ — 05513.

Стр. 2

Сегодня в краевом 2-й странице

адрес редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефон: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-69, отделов: партийного и советского строительства — 3-87-68, сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-87-68, писем и рапорты — 3-86-31, Издательства — 3-87-67. Выпуск газеты — 3-81-10.

БГ — 05513.

Стр. 2

Сегодня в краевом 2-й странице

адрес редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефон: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-69, отделов: партийного и советского строительства — 3-87-68, сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-87-68, писем и рапорты — 3-86-31, Издательства — 3-87-67. Выпуск газеты — 3-81-10.

БГ — 05513.

Стр. 2

Сегодня в краевом 2-й странице

адрес редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефон: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-69, отделов: партийного и советского строительства — 3-87-68, сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-87-68, писем и рапорты — 3-86-31, Издательства — 3-87-67. Выпуск газеты — 3-81-10.

БГ — 05513.

Стр. 2

Сегодня в краевом 2-й странице

адрес редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефон: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-69, отделов: партийного и советского строительства — 3-87-68, сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-87-68, писем и рапорты — 3-86-31, Издательства — 3-87-67. Выпуск газеты — 3-81-10.

БГ — 05513.

Стр. 2

Сегодня в краевом 2-й странице

адрес редакции

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ставрополь, проспект Сталина, 60. Телефон: ответственный редактор — 3-87-66, зам. редактора и ответственный секретарь — 3-87-69, отделов: партийного и советского строительства — 3-87-68, сельскохозяйственного — 3-89-03, промышленно-транспортного — 3-87-68, писем и рапорты